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DICHIARATIVI pag.3 

• Adesione al Concordato Preventivo Biennale per Forfettari: Simulazione calcolo 

maggiorazione acconto 2024 e calcolo imposte 2024 

• Calcolo maggiorazione IRPEF/IRES/LM/IRAP per i soggetti che hanno aderito al 

Concordato Preventivo Biennale (D.Lgs. n.108/2024 e Circolare 18/E del 17/09/2024) 

• Errata Corrige del 25/09/24 dei modelli RPF, RSC, CNM e 770 
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DISMISSIONE LINUX 32bit 
In seguito alla dismissione dei s.o. Linux CentOS 6 e SLES 11, si ricorda che a partire 

dalla prossima versione (2024H) che è stata presentata al meeting di settembre, 

Mexal e Passcom non verranno più distribuiti nell’architettura Linux a 32 bit. Infatti 

i sistemi operativi Linux attualmente supportati CentOS 7 e Rocky Linux 9 

supportano solo la versione a 64 bit. 
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CALENDARIO DI PUBBLICAZIONE DELLA VERSIONE 

Risorsa – Modalità d’aggiornamento Pubblicazione 

Installazioni Livello Preview  Immediata 

Installazioni Livello Full  Immediata 

Installazioni Livello Medium  Non disponibile 

Installazioni Livello Basic  Non disponibile 

DVD/ISO nell’area download.passepartout.cloud  Non disponibile 
 

 

Nella notte tra il 16 ed il 17 ottobre, tutte le installazioni LIVE con installate le versioni 
della famiglia 2024G saranno aggiornate automaticamente alla presente versione 2024G2, 
senza alcun intervento necessario da parte dell’utente. 

 

 

 

 

 

AGGIORNAMENTI ARCHIVI RICHIESTI 

Tipologia aggiornamento  Note 

Archivi generali e aziendali Non richiesto  

Piano dei Conti Standard (80/81) Non richiesto  

Docuvision  Non richiesto  

ADP Bilancio e Budget  Non richiesto  

Fiscali  Non richiesto  

Modulistica Fattura Elettronica XML Non richiesto  

MexalDB  Non richiesto  
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PRINCIPALI  IMPLEMENTAZION I 
 
 

Simulazione adesione CPB per i Forfetari 
All’interno del quadro LM nella sezione VI dedicata al Concordato Preventivo del regime forfetario, è stata 
inserita una sezione nella quale è possibile simulare gli effetti dell’adesione al Concordato: 

 
Dopo aver calcolato la proposta, è possibile premere il nuovo pulsante Simulazione Adesione CPB[ShiftF7] e il 
programma compila la sezione determinando la maggiorazione in acconto da versare entro il 02/12/2024 e 
l’imposta 2024, per quest’ultima prevedendo i tre scenari: 

a) Adesione CON applicazione dell’imposta sostitutiva da CPB => viene calcolato il differenziale positivo 
tra il  rigo LM63 ed il rigo LM34 colonna 3 e su questo valore applicata l’imposta sostituiva da CPB del 
10% (oppure del 3%, se trattasi di nuove attività, in quest’ultimo caso deve essere attivo il flag sul rigo 
LM21 colonna 3); nel secondo campo viene evidenziato il reddito proposto non soggetto ad imposta 
sostitutiva da CPB ovvero il rigo LM34 colonna 3 sul quale viene applicata l’imposta sostitutiva 
ordinaria del 15% o 5% per neo attività. Infine, viene determinata per sommatoria il totale delle 
imposte sostitutive (da CPB ed ordinaria). 

b) Adesione SENZA applicazione dell’imposta sostitutiva da CPB => viene determinato il reddito proposto 
2024 dal rigo LM63 ed applicata l’aliquota del 15% o 5%. 

c) Calcolo tassazione forfetari in caso di NON adesione al CPB => occorre inserire manualmente il reddito 
2024 previsionale al netto di contributi e perdite e poi premere nuovamente il pulsante Simulazione 
Adesione CPB[ShiftF7] per calcolare l’imposta. 
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Nello scenario c), per ipotizzare il reddito 2024 si consiglia di utilizzare la stampa del bilancio fiscale 
(Contabilità – Stampe – Bilanci) nella quale è calcolata la forfetizzazione dei ricavi e quindi il reddito che andrà 
nettato di contributi e perdite: 

 
Uscendo dal quadro, la sezione viene azzerata, pertanto un messaggio differito e stampabile riporta i dati 
calcolati: 
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Dichiarativi – Maggiorazione IRPEF/IRES/LM/IRAP CPB 
È stato predisposto il calcolo della maggiorazione IRPEF/IRES/LM/IRAP dovuta dai soggetti che hanno aderito 
al Concordato Preventivo Biennale (CPB), come da D.Lgs. n.108/2024 e Circolare 18/E del 17/09/2024. 
Per coloro che determinano gli acconti con il metodo storico (calcolo automatico previsto dal programma), è 
dovuta una maggiorazione in acconto determinata in percentuale fissa sulla differenza tra reddito proposto e 
reddito rilevante ai fini del CPB. Tale maggiorazione deve essere versata con la stessa scadenza del secondo 
acconto redditi (02/12/2024 in quanto il 30/11/2024 è festivo). 
Il calcolo si sviluppa considerando i valori dichiarati nel quadro P dei modelli ISA e nel quadro LM per i soggetti 
forfetari, secondo i seguenti criteri: 

• Irpef/Ires: sulla differenza tra P06 e P04 viene applicato il 10% - Versamento con codice tributo 
4068/4069 

• Irap: sulla differenza tra P08 e P05 viene applicato il 3% - Codice tributo 4070 

• Forfetari: sulla differenza tra LM63 e LM34 col.3 viene applicato il 10% oppure il 3% in caso di nuova 
attività – Codice tributo 4072 

NOTA BENE: nel caso di determinazione degli acconti con il metodo previsionale, la norma non prevede 
un calcolo di maggiorazione, bensì la seconda rata di acconto deve essere calcolata come differenza 
tra l’acconto complessivamente dovuto in base al reddito e al valore della produzione netta concordato 
e quanto versato con la prima rata calcolata secondo le regole ordinarie. 

Per coloro che decidono di applicare il metodo previsionale, non previsto dal programma, occorrerà 
forzare a zero la maggiorazione nei quadri d’impresa e integrare manualmente gli importi degli acconti 
dovuti nei quadri RN/IRAP/LM. 

 

Nei quadri d’impresa, l’apposita sezione che riepiloga i dati provenienti dal CPB è stata ampliata dettagliando 
il calcolo della maggiorazione. Si prende ad esempio il quadro RF di RSC: 

 

Gli importi delle maggiorazioni sono riportati nella situazione crediti/debiti (F24), assieme agli altri tributi:  

 

In caso di impresa familiare, società di persone, società di capitali in regime di trasparenza, la società versa 
solo la maggiorazione IRAP. La maggiorazione IRPEF/IRES è invece ripartita pro quota ai collaboratori/soci. A 
tale scopo nei quadri di ripartizione del reddito (impresa familiare, RSP/RO, RSC/TN), sono stati predisposti 
appositi campi nei quali viene calcolata la quota da riportare nel quadro RH. Sarà poi il singolo 
socio/collaboratore a versare la maggiorazione IRPEF di propria competenza. 
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Si riporta ad esempio la distribuzione della quota Irpef di una società di persone: 
 

 

 

COME CALCOLARE LA MAGGIORAZIONE 
La maggiorazione è calcolata nelle sole pratiche in cui è stata accettata la proposta CPB nel quadro P degli ISA 
oppure nel quadro LM di RPF. Per una identificazione delle pratiche in cui è stata accettata la proposta CPB 
negli ISA, si può eseguire la stampa di servizio Elenco ISA previsti. La colonna ‘Acc CPB’ evidenzia con una X le 
pratiche interessate. 
Per determinare la maggiorazione è sufficiente ricalcolare la pratica redditi, eventualmente operando da voce 
di menu Fiscali - Dichiarativi - Redditi xxx - Gestione modello xxx - Ricalcolo dichiarazione xxx. Questa 
funzione esegue anche l’export delle partecipazioni nei quadri RH dei soci/collaboratori e viene eseguita 
anche se la pratica è terminata, evitando di costringere l’utente a sbloccarla. 
L’aggiornamento della delega relativa al secondo acconto delle imposte avviene contestualmente al calcolo 
pratica. Si ricorda che la delega in oggetto viene generata solo se è stato attivato il “Riporto crediti/debiti 
nella delega secondo acconto” nei parametri versamenti redditi. Il riporto può essere attivato anche in un 
momento successivo, eventualmente sfruttando l’impostazione massiva da menu Fiscali - Dichiarativi - Redditi 
xxx - Gestione modello RSC - Variazione/Stampa parametri versamenti redditi. 
Sono state inoltre allineate anche le stampe di servizio “Riepilogo imposte e versamenti” e “Prospetti di 
riparto”. Nella prima, la maggiorazione è riportata unitamente ai valori del secondo acconto 
IRPEF/IRES/LM/IRAP. Nella seconda sono previsti appositi campi per evidenziare la quota di maggiorazione 
dovuta dal socio/collaboratore. 
 
 
 

Dichiarazione Redditi – Errata Corrige RPF/RSC/CNM/770 del 25/09/2024 
La gestione dei modelli redditi Persone Fisiche, redditi Società di Capitali, Consolidato Nazione Mondiale e 770 
è stata adeguata alle errata corrige delle specifiche tecniche del 25/09/2024, reperibili sul sito AdE a questi 
link: RPF, RSC, CNM, 770. 
Non sono necessari interventi alle pratiche da parte dell’utente. 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5933817/Aggiornamento+specifiche+RPF+2024_25+09_2024.pdf/936ace1d-cbf7-a6f1-59f3-d2e10c05177b
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5933985/Aggiornamento+specifiche+SC+2024_2509.pdf/7814a081-507f-187d-aeca-3cb83df1f984
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5934610/Aggiornamento+specifiche+CNM+2024_2509.pdf/3faaba40-3207-b63d-1fbb-2a73abc4cc26
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5933513/Aggiornamento+specifiche+tecniche+770_2024.pdf/a71c2e69-af87-31c0-392c-7080c12172f7
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ALTRE IMPL EMENTAZIONI  E  MIGLIORIE  
 
 

F i s c a l i  
MODELLO 770 – CANCELLAZIONE MODELLO/QUADRI 770: Effettuando la funzione “Fiscali > Modello 770 > 
Cancellazione modello/quadri 770” per cancellare le ritenute del quadro ST, non venivano cancellate le 
ritenute della sezione III del quadro ST (Sol. 75773). 
 
DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI - QUADRO RN: In caso di 
compilazione del rigo RL29 nel modello PF con un importo inferiore alla quota di esenzione e la compilazione 
del rigo RN7 col.4 già avvenuta, non avveniva il ricalcolo e il campo non veniva azzerato come da specifiche 
tecniche (Sol. 75783). 
 
DICHIARAZIONI ANNI PRECEDENTI – ANNO 2023 – REDDITI SOCIETA' DI CAPITALI – IMMISSIONE/REVISIONE 

QUADRI: Effettuando l'anteprima di stampa del modello IRAP 2023 del modello RSC, veniva mostrato il 
messaggio d'errore "Errore interno: violazione protezione di memoria" (Sol. 75685). 
 
 
 


